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ELHUNYT MOLNÁR JÓZSEF ÍRÓ,  

FOLYÓIRATSZERKESZTŐ,  

KÖNYVKIADÓ ÉS NYOMDÁSZ  

 

Molnár József 1918-ban Budapesten született, gyermekkorát a nyugat-

magyarországi Csepregen töltötte rokonai, föld nélküli parasztok és gazdasági 

cselédek között. Hiába vágyott tanulni, csak a kereskedelmi érettségit sikerült 

letennie. Fiatalon megismerkedett a Szociáldemokrata Párttal, annak aktív tagjá-

vá vált, sőt az Ifjúsági Bizottság titkárának is megválasztották. Falusi élményei 

és a népi írók hatására a Nemzeti Parasztpárthoz csatlakozott 1945-ben, majd a 

vezetőség tagja lett. Kezdettől fogva szemben állt a párt kommunistákhoz húzó 

csoportjával, ezért 1947-ben kilépett a pártból, s 1948-ban elhagyta az országot. 

Évtizedeken át vándorolt Európában, sőt New York-ba is eljutott. A legkülönfé-

lébb munkákkal kereste kenyerét: volt pályamunkás, kőművesek mellett segéd-

munkás, vasgyári és csokoládégyári munkás. Két évig politikai kommentátor-

ként a Szabad Európa Rádiónál dolgozott. Végül Németországban telepedett le. 

1960-ban nyomdát, majd Auróra néven könyvkiadót alapított, amely mintegy 60 

kötettel ajándékozta meg a magyar szellemi életet. Emellett a Látóhatár, majd 

az Új Látóhatár című folyóirat szerkesztésével, kiadásával foglalkozott, amely-

nek alapítása óta ő volt a fő mozgatóereje. Az 1990-ben megszűnt folyóiratba 

rendszeresen írt tanulmányokat, kritikákat és esszéket. 

Főbb kitüntetései:  Pro Cultura Hungarica (1991); Nagy Imre Emlékplakett 

(1994) és  A Magyar Köztársasági Érdemrend Tisztikeresztje (1997). 

Főbb művei: társszerzőként Tanulmányok a magyar forradalomról (München, 

1966); Misztótfalusi Kis Miklós (Budapest/Berlin, 2000); Achim L. András élete 

és halála (Budapest, 2002); A betű szolgálatában, Negyven év az Új Látóhatár-

ért, Válogatott írások (Budapest, 2002) és A Szabad Európa Rádió a forradalom 

napjaiban (Budapest, 2006). Ez utóbbi könyvecskéje részét alkotja önéletrajzá-

nak, amelyen évek óta dolgozott. Ennek befejezését sajnos a 2009. december 1-

jén, baleset következtében, Münchenben bekövetkezett hirtelen halála végleg 

meghiúsítja. Kilencvenegy évet élt. Gyászolja özvegye, Olga asszony, számos jó 

barátja és számtalan olvasója. (Az elhunyt 2000-ben közzétett szövegét napraké-

szen kiegészítette Boór János) 


